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KÖZÉRDEK
VEGYES TARTALMÚ HETILAP,

Előfizetési á.r:
Félévre . . 1 frt 60 kr. 
Negyedévre . — „ 76 kr. 
Egy hóra . — , 26 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Gyümölcs termelésünk.
A haladással közgazdaságunk 

minden ágában jelentékeny 
változások állottak be. Az erős 
concurenczia, mely gabona ter­
ményeinket a külföld piaczai- 
ról nagyreszben kiszorította, 
arra kényszeritett bennünket, 
hogy mezőgazdaságunk mellett 
más gazdasági ágban keressünk 
kárpótlást. Az utóbbi tiz év 
alatt beültetett szőlőink terje­
delmét és a borárak emelke­
dését tekintve, meglehetősen jól 
számítottunk ; de annál kevésbé 
jól ütött ki számításunk gyü­
mölcs termelésünk terén, mely­
nek terjesztése és nemesítése 
szintén nem csekélymérvü volt. 
Mindezek daczára gyümölcster­
melésre is berendezett nagy 
terjedelmű, több mint 3000 
holdat kitevő szőlőnkből ritkán 
voltunk szerencsések, a mostoha 
időjárás mellett, jó vagy általá­
ban gyenge középtermést is 
nyerhetni. Egy kissé jobban

Egyes szám ára 6 kr.
NYÍlTTERIKŐZLEMENYEKET és HIRDETÉSEKET 

mérsékelt árjegyzék szerint számit

a kiadóhivatal Mátyus-utca 30.

állunk ma e tekintetben a ter­
méssel. Gyümölcsünk ugyan 
mindenféle nemű most sincs ; 
de alma ily mennyiségben rég 
idő óta nem volt. Kerti szőlőnk, 
melyben gyümölcsünk terem, 
homoktalajjal bir s igy gyü­
mölcstermelésre nemcsak hogy 
nem alkalmas, de az európai 
hirü kecskeméti gyümölcsök 

"mögött legkevésbé sem áll.
Evek óta kecskeméti gyü­

mölcskereskedők szállították — 
legnagyobbrészt — terményein­
ket ; akikről feltehető, hogy azt 
mint kecskemétit szállították 
úgy bei- mini Vunü'uí».

1888-ig vasutunk nem lévén, 
alkalmunk nem igen volt, hogy 
azt kellőkép értékesíthessük, 
mert a szekéren való szállítás 
miatt — olcsón és gyorsan 
forgalomba hozni — nem ke= 
vésbó voltunk akadályozva ; 
miáltal szakértői körökben nem 
mutathattuk azt be, — bár 
számos előkelőségei hazánknak 
már a hetvenes évek közepén

I Szerkesztősé g::
I Csongrád, Mályus-utca 30 ik szám a.
j hova az előfizetési és hirdetési dijak, valamint 

a lap szellemi részét illető közlemények 
küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

I igen hizelgőleg nyilatkoztak 
I gyümölcseinkről.

Vasutunk kiépültével gyü­
mölcsünk szállítása s ezzel 
megismertetése nagymértékben 
megkönnyebbittetvén, gazdasá­
gunk terén kilátásaink lehetnek, 
hogy jövedelmi forrásunk tete­
mesen emelkedni fog. Erre 
nézve pedig minden alkalmat 
meg kell ragadnunk. Ezt azon­
ban csak úgy tehetjük, ha is­
mertetjük terményeinket gaz­
dasági és gyűmöleskiállitásokon 
s mindenkép oda törekedünk, 
hogy versenyre képes, zamatos 
gyümölcseinket minden i.-V' 
ban — úgy a távoli fogyasztó 
közönség, mint a kereskedő 
világ figyelmébe ajánljuk.

Amint értesülünk, a földmi- 
velésügyi miniszter hazánk gyü­
mölcstermésére vonatkozó ada­
tok közhírré tétele czéljából 
egyelőre oly módon intézkedett, 
hogy megbízta Molnár István 
vinezellériskolai igazgatót és 
miniszteri biztost, hogy éven=

A „KÖZÉRDEK“ TÁRCZÁJA. 

Távolban.
Messze járok tőled, bájteljes vidéken,
Hol a nap is szebben ragyog fenn az 

égen;
Hol magas sziklából hűvös forrás 

fakad
S parti virágokkal cseveg a kis patak.

Ringatja a szellő a nyájas falombot
Suttog neki lágyan. Ha tudnám mit 

mondott!
Elmondanám egyszer e szép súgást 

neked:
Melyen a virány is oly bájolőn nevet.

Lent a lombsátrak közt megzendűl az 
ének.

Fájó öröme a kis fülemílének,

Felhangzik„ a bérezre; de nem szól ez 
nekem,

Mert te oly messze vagy : Mariskám, 
kedvesem.

HOMOKI.

A hós morsíi.
— Rajz. —

Csak a fák levelei susognak, oly 
csendes az éj. A nyájas hold elmélázva 
tekint a kicsiny falura s megvilágítja 
a falu környékét. Két alak halad az 
erdő fái közt: egy sugár termetű férfi 
és egy szende arczu leányka. Átölelve 
tartják egymást s hal kan beszélgetnek.

— Ne hagyj el, Dezsőm ! szivem 
megreped utánnad, szólt a lányka, 
mialatt a legény vállára hajtá szőke 
fürtű fejét.

— Nem, nem maradhatok, angya­
lom, mendá a legéy — a haza veszély­

ben forog 8 szüksége vau fiai védel­
mező karjaira ; de szerelmem nem fog 
szűnni soha, te rád fogok gondolni 
mindig.

A lányka felelni akart, de ked­
vessé csókkal zárta le ajakát. Majd 
lassan megindulva, haladnak szótlanul. 
Nem beszéltek, pedig mily sok mon­
dani valójuk lett volna ; de két sze­
rető szív igy is megérti egymást. Szi­
vük lázasau dobogott arezuk tűzben 
égett; a fájdalom vett erőt rajtok. — 
Hiszeu oly nehéz az elválás! Mert, a 
kit szeretünk, a kit megszoktunk ma­
gunk mellett lenni, a kinek pillantása, 
szava többet ér, mint oly sokak hí­
zelgő nyilatkozata, attól fájdalom nél­
kül elválni nem lehet. Végre a legény, 
Hajnal Dezső szakitá meg a csendet.

— Isten veled, Ilonkám! monda



kint júliustól októberig, hathe= 
tenkint egy, az ország összes 
vidékeiről gyűjtött adattábláza­
tot állítson egybe, mely adatok 
a külföld főbb gyümölcskeres­
kedőinek megküldetni s a napi 
sajtó és consulátusaink utján 
úgy a bel-, mint a külföldön 
a legkiterjedtebb módon közzé­
tételit i fognak.

Minden város- és községnek 
megvannak a maga külön ér­
dekei és ezek mindegyikének 
a maga érdekeit kell szem 
előtt tartani s ebből köteles- 
sógszerüleg foly, hogy minden 
alkalmat fel kell használnia — 
terményei értékesítése által — 
anyagi helyzete javítására.

Sajnos, hogy nálunk gyü- 
ínölcsterményeink kellő érté­
kesítésére ez ideig vajmi kevés 
történt !

_ Vb K- G,J-

Nyilatkozat;
Sajnos dolog, hogy lapom 

irányát és czéljait bizonyos 
körökben még sejteni sem ké­

jesek s tőrjeiülse eilen mar is 
nagy akadályokat gördítenek. 
Pedig, ha tudnák, mily szem­
pontból indultam ki, akkor 
nemcsak tért engednének, de 
támogatnának is humánus tö­
rekvésemben. Azért csak ne- j 
vetnem kell minden oly törek- | 
vést. mely ellenem s lapom el- I 
len irányul. Persze, vannak,

Első évfolyam.
kik politikai szemüvegen né­
zik a világot és pártügyi te­
kintetből ítélik meg lapom felál­
lítását, mások meg szoczialis 
tanok terjesztését látják benne. 
Noliát ilyen dolgokért lapot 
hogy saját költségemen nem 
indíthatok, azt mindenki belát­
hatja már onnét is,, hogy anya­
gilag nem vagyok abban a 
helyzetben, hogy ez utóbbiakért 
olyan áldozatott hozzak. Egyéb­
iránt az engem nem akadályoz 
kitűzött célom elérésében, hogy 
lapom terjedésének útját áll­
ják ; mert nálam nem az dönt, 
hogy hány előfizetőin van, az 
reám nézve mellékes dolog. 
Azért jóakarókig csak figyelmez­
tetnem kell mindazokat a kik 
ellenem s lapom ellen agitálnak; 
hogy most az egyszer olyan 
dolognak akarják útját állni a 
minek nemcsak szabadfolyást, 
illetőleg tért kellene engedni, 
de azt az egész polgárosult vi­
lágra kiható fontos czél eléré­
sében támogatni kellene. Bő­
vebb fölvilágositást közelebbi 
számaink ny11 itanak.

Iíj. Reviczky György. 

ÚJDONSÁGOK.
— A puszta kengyeli szerencsét­

lenség. A szerencsétlenül járt családok 
nyomora enyhítésére elöljáróságunk a 
tővárosban több lapot megkeresett, 
hogy könyöradomány gyűjtésére fel­
hívják a nemzet áldozatkészségét. 
Vajha a sulytott családok könyeit a
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részvét adományok csak részben is 
felszánthatnák.

— Felhívás. A puszta-kengyeli 
szerencsétlenség által nyomorba esett 
családok felsegélyezésére mi is föl­
hívjuk a nagyérdemű vidéki nagykö­
zönség áldozatkészségét. A segélyado­
mányokat akár szerkesztőségünkbe, 
akár pedig a városi elöljáróságnak 
küldeni szíveskedjenek.

— Halá'o ás. Varga Ferencz a 
puszta kengyeli szerencsétlenség által 
kapott súlyos sérülései következtében 
14-én meghalt.

— Hirtelen halál. ICókai Rókus 
csongrádi lakost f. hó 13-án délelőtt, 
miden kocsijával a jakabi pusztán levő 
haszonbéres földjére ment, útközben 
szélhüdés érte s röktön meghalt. Derék 
jóravaló polgárt vesztett városunk 
benne.

-- A nyomdászipar képesítése. A keres­
kedelmi miniszter tudvalevőleg kikérte a ka­
marák véleményét az iránt, hogy vájjon a 
nyomdászipar fel volna-e veendő a képesítés­
hez kötött iparágak közé. A kamarák leg­
nagyobb része már megfelelt a fölvetett kér­
désre s közülük csak egy, a kolozsvári nyi­
latkozott a képesítés ellen.

Személyi hír.

— Barcs Gábor kereskede­
lemügyi miniszter ur Őnagyinél- 
tósága f. hó 18-án vagyis teg­
nap este külön vonaton váro^
n.iiD'hn Órlrp70tt C O TV I 1 Vi) 11 •} y 
Olt Ili VUUl CiUoüutt »-> 1» £-.~4-4 I winvu

és környéke megtekintése után 
városunkat ismét elhagyta, — 
hogy a Temesváron rendezendő 
kiállításon részt vegyen.

Dr. Kardos Albert.
A szentesi gymnasium egyik 

jeles tehetségű tanára dr. Kar 
dós Albert a budapesti orsz-

fájdalmasan, nekünk válnunk kell; de 
képed örökre szivembe lesz zárva . . . 
őrizd meg szerelmedet. — Szeretni 
foglak, esküstül! Inkább meghalok, 
semhogy másé legyek. Isten veled !

Még egy ölelés és búcsú csók, az­
tán egymástól elváltak ... — Talán 
örökre!?

Az országban nagy volt a vesze­
delem ; az ellen katonái, az oroszok 
áraszták el az országot; gyilkolva 
mindenkit, ki utjokba került, megsem­
misítők — egy időre — azt, miért a 
magyar vérét ontá. Hogy honvédeink 
mily hősileg küzdöttek a túlnyomó el­
lenséggel szemben, azt arany betűkkel 
jegyezte föl a történet. — A világosi 
fegyver dicstelen letétele után, min- 
,euki sietett haza, házi tűzhelyéhez.

A K . . . faluba vezető ország­
úton egy porlepte férfiút látunk ha­
ladni. Meggörnyedve, botjára támasz I 
kodva halad előre s gyakran megáll

az ut melletti ösvényen pihenni, f j- 
dalmasau néz körül s köny rezeg har- 
czias szemeiben, midőn jobbjára tekint 
s látja a hiányzó kar helyét, melyet j 
egy ágyú golyó szakasztott le a seges- 1
vári csatában............ Hej ! nem ily
megtört, nem ily szomorú volt e férfiú 
csak kevéssel is ezelőtt. Láttátok volna 
őt, midőn a csata ttizében, ifjú szive 
egész hevével oroszlánként kiizde a 
harezolók sorában ; láttátok volna őt 
midőn e beesett arcz s e fájdalmasan 
révedező szemek a hazaszeretet égő 
tüzétől kigyuladtak s az összetört, . 
rommá lett te-t bosszuló angyalként 
kiegyenesedve, vértől csörgő karddal 
buzdította társait küzdelemre. Nem 
ösmertétek volna föl benne a mostani 
szegény, megtört, halvány, csonka 
Hajnal Dezsőt.

Erejét összeszedve siet az isme­
rős faluba, hol szeretőjét és özvegy 
édes anyját hagyta. Örömtől reszketve

nyit be az ismerős kis ház ajtaján, de 
megdöbbenve látja, hogy itt minden 
elpusztulva, a legnagyobb veszendő- 
ségben vau ; mig igy áll, egyszerre 
csak fájdalmas nyöszörgést hall s nem 
sokára a házőrző eb fut elébe, körül 
ugrálja s kinos vonyitással kúszik lá­
baihoz. A hü állat megismerte ....

Egy jó szomszéd adta tudtára 
a leverő hirt, hogy édes anyját alig 
pár nappal ezelőtt kisérték az örök- 
nyugalomra. Sebzett szívvel áll az 
udvaron s nehány könnyet ejt boldo­
gult anyja emlékére. Keble, fájdalmas 
sóhajban tör ki, egy reménnyel ismét 
kevesebb. Szegény Dezső ! jobb lett 
volna neked a vérmezőn, mint hős el­
hullani. Te még nem tudod, hiába biz­
tat a remény, hogy nemcsak testi ép­
séget, de hazát, szülőt, szerelmet, min­
dent elvesztettél.

Egyszerre vidám hangok érinték 
füleit; lakadalmas nép vonul el az



középiskolai tanáregyesület f. 
évi közgyűlésén, tartott a fe. 
lekezeti és községi tan á r ok 
anyagi helyzetéről.

Első évfolyam. ____ ________

Gyilkosságok a szegedi tanyák 
között.

Nem ritka eset a szegedi 
tanyákon a gyilkosságok. így 
az ‘ elmúlt hét folyamáról is 
két ilyen borzasztó esetet lehet 
feljegyezni. Egy nő a béressel 
szövetkezve, megölte saját hi­
tes férjét és a holttestet a va= 
suti vágányra fektettek. A má= 
sik eset az, hogy három pász­
tor gyerek szövetkezve agyon 
vert egy embert az okon, mert 
állítólag elárulta azt, — hogy 
egyik pásztor íiu b ü n ö s vi. 
szonyt folytatott a gazdasszony- 
nyal. Mindkét eset szereplői a 
börtönbe várják megérdemelt 
jutalmukat.

Miniszteri körrendelet.

A füldmivelésügyi m. kir. 
miniszter 22 845,/891. szám 
alatt valamennyi gazdasági 
egyesülethez körrendeletét bo­
csátott ki. melyben azokat fel­
hívja, miszerint hassanak oda, 
hogy a gazdaközönség a saját 
érdekéből igyekezzék zsizsikes

magtárját deziníieiálás alkalma-1V;U1' Eyoii Rozália, Bagi Ger- 
zásával kitisztogatni, mivel az tV'bb ^ incze farkas, — Ilonka

Gyöigy és neje, Justin Gáspár, 
Szed esi István, Licsicsányi dá­
nos, Vig János, Maszlag István, 
Justin Erzsébet, Vinoze Katalin, 
ifj.Hegedűs Bál, Hegedűs Bálné, 
Lakatos Sándor, Lakatos István, 
Gubisi Anna, Ilonka Görgyné, 
mint súlyos sebesültek részére 
1 5-1 5 írt. összesen 285 Irt.

vinoze Józsefné, Vig Pál, 
Hajdú dános, Balázs Bál, Szőke 
Rókus, Vinoze Erzsébet, Sándor 
András, Maszlag Juliánná, Pap 
Lajos, Szabó Márton, Mencser
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esetre, ha zsizsikes gabona 
szállítását akarnák eszközölni 
vasúton, annak továbbítását 
a kereskedelmi miniszterrel 
egyetértőkig megfogja tagadni, 
sőt az ily czimeni tilalmat egész 

jvidékekre is kifogja terjeszteni. 
Ugyanazon szám alatt a ható­
ságokhoz intézett rendeletében 
pedig utasítja azokat, hogy a 
zsizsikes magtárak tulajdonosait 
jelentsék fel hozzá. A dezinfi- 
ciálás módjául ajánlja a követ­
kezőket : A zsizsikes magtárak
gondosan kiseperendők és szel- Jakab, Szabó István, Kekk Já

utczán. Oh, mily fájdalmasan esik 
mostan neki ez ! De mégis a kíván­
csiságtól ösztönöztetve megy az utcza 
ajtóhoz, hogy lásssa, ki vigadhatik 
ebben a gyászos időben ... De mi 
ez . . . szeme káprázik vagy valóban 
úgy van ? Hiszen a menyasszony az o 
régi kedvese . . . Ilonka............

Elsötétül vele a világ, szólni akar, 
de torka öseze szorul s kimerültén 
rogy le a közellevő padra. A mennyasz- 
szony rátekint, arczát vörös pír futja 
be ; de hirtelen kevély lesz s közö­
nyösen halad al mellette . . . Pedig 
megismerte . . De ki is szeretne egy 
ilyen csonka hőst, egy megtörött .fér­
fiút ?! ... Ö a régi, délczeg Hajnal 
Dezsőt szerette.

Oh ! ha szerelmed igaz lett volna 
Ilonka, szeretnéd te most is e férfiút. 
Ez hát a jutalma annak, aki hősileg 
küzdött a csatában s nevedet említve 
rohant a golyók záporába ? ! . . .

Dezső nehezen vánszorgott be kis 
hajlékába, s azt az ifjút, kinek életét 
a halál a bősz csatákban megkímélte, 
must a lelki fájdalom, a csalódás ke­
serű érzete ágyba döntötte, s nem 
sokára találkozott a harczokban meg­
halt baj társainak léikéivé! az égben.

lőztetendők, a falak karbolsavas 
mésszel meszelendök be. A 
repedések gyönge (1 : 1000) 
szublimál oldattal bekenendők, 
a farészekben enyvvel kevert 
fürészporral, falrészekben pedig 
gipszporral tömendők be. Szük­
séges végül, hogy az ilyen 
magtárakba egy ideig gabona 
ne raktároztassék.

Sebesültek segélyezése.
Bagi Imre puszta-kengyeli 

birtokos a f. évi július hó 5- 
j én, földbirtokán vihar által ösz- 
i szedöntött dohánypajta romjai 
alatt megsérült csongrádi illető­
ségű arató munkások segélye­
zésére Bagi Imre megbízottja 
által 1000 fit összeget a se­
besülés és munkaképtelenség 
arányához képest leendő szét­
osztás czéljából küld.

Tudomásul vétetvén, a meg­
küldött 1000 frt. a következő 
arányban a sebesültek és család

nos, Szabó Pál, Szepesi Mihály, 
Bagi Mátyás, Rqjczi, Kovács Ju­
liánná, Bagi Sándor, Mikkel 
Rókus, Jeremiás János, Jónás 
Imre. Pitrik Mária, Lévai Imre, 
Hajdú Zsólia, Kovács Mihály, 
id. Hegedűs Pál, Szada János, 
Lakatos Sándor, Lőrincz János, 
mint könnyű sebesültek ré­
szére 20 számmal egyelik it 0 
Irt. 80 kr. 9 egyénnek egy­
en kint 6 frt. 90 kr.összsen 200 I.

Onnan fel s illetve letéti pénztár- 
terhére, honnan ez összegek kiutal- 
ványoztatnak tegye kiadásba, a még 
jelentkező 45 frt. öszszegből pedig, a 
mely miután kiutalványoztatik, Szabó 
László Török-szent-miklóson elhelyez­
ve levő sebesült részére, 30 frt. Török 
szt-miklós elöljárósága útján küld­
jön meg, 5 frtot pedig Kék János 
részére ki a sebesültek haza szállítá­
sánál szolgálatot tett, fizessen ki.

Miről Bagi Imre stb.érdekeltek 
értesi- tetnek, Csongrád, 189L.julíus15.

Gazdasaga kiállítás Vaczon.

A pestmegyei gazdasági egye­
sület a megye támogatásával s 
Vác város közreműködésével

jai között felosztani határoztatok szeptember 19 — 22 ik nap- 
és pedig: jjain gazdasági kiállítást rendez

Don ka István 60 frt. Si- Vácon, melynek tárgya szőlő, 
neger Béláné 60 frt, Varga gyümölcs, bor, szeszkiállitás 
Ferenczné 60 frt. mint halálos lesz, kapcsolatban a szőlő- és 
sebesülésben elhaltak s illetve j gyümölcs termelési, telepítési 
özvegyei részére összesen: — és értékesirési módok boniuta- 
180 frt. tusával. Képviselve lesznek to-

Gubisi Mihály, Szőke Juli- vábbá aiállitáson a filloxera el­
ánná, Bagi Mihály, Kókai 1st-1 leni védekezési módok és csá­
váimé Túri István és neje, 
Bartucz Péter, Vig István né, 
Kallai Gergely, Hegedűs Mi­
hály, Justin József, mint akkor

gazdasági magvak őr­
lemények, takarmányok és ta­
karmány^ magvak, ipari növé­
nyek, méhészeti és élelmi cik-

sulyosan sebesültek részére 30- kék, konyha kerti termelvények, 
30 frt. összesen 300 frt. gazdasági és kertészeti eszközök 

Viucze József, Takács 1st- és gépek. A kiállítással kap-
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csolatban ló. szarvasmarha és 
sertósdijazás is lesz. Eészt vesz= 
nek a kiállításon Pestmegye, 
Vácz város és vidéke és a ve­
le szomszédos Nógrád-,Hont^ 
és Esztergommegyék. A bejen= 
tési határidő augusztus 15-ke, 
a bejeleutések a megyei gazda­
sági egyesület titkári hivatalá­
hoz (Budapest, vármegyeház) 
küldendők. A kiállítás Vácon, 
az ottani lövőház összes helyi­
ségeiben lesz.

Vasárnapi munkeszünetröl szóié
törvény életbe léptetésé.

A kereskedelmi miniszter rendelete.
(Folytatás)

II. Mert a fogyasztó közön­
ség igényei a folytonos üzem­
ben tartást megkövetelik :

V a borbély és fodrász ipar­
nál nyitott üzleti helyiségben 
csak déli 12 óráig; azontúl 
csak magán lakásokban, szín­
házakban vagy hasonló nyilvá­
nos előadások alkalmából ház­
hoz hiva;

2. a fürdőüzleteknél;
3. a ezukrász, sütemény és 

mézeskalácsos iparnál,
4. a mészárosok, hentesek 

és a kolbászkészitők iparánál 
az előállítás és elárusitás leg. 
feljebb délelőtti 11 óráig ;

5. a vaskereskedők ipará­
nál az elárusitás 11 óráig;

6. a kofák üzlete, a meny­
nyiben az áruk üdülő és mu­
lató helyeken vagy a városon, 
illetve községen kívül sátrak 
alatt vagy valamely szokásos 
módon asztalokon vagy a föl­
dön kirakva árusittatnak ;

7. a pékiparnál a készítés, 
illetve gyártás déli 12 óráig, az 
elárusitás azon túl is;

8. a szódavizgyártása és el- 
árusitása;

9. szállodák, vendéglősök, 
sör, bor- és kávémérések és ká­
véházak ;

10. tej, gyümölcs és ké­
ny érelárusi tás;

11. természetes virágok áru­
sítása:

12. a nyomdaiparnál a ha­
lasztást nem tűrő állami és ha­
tósági nyomtatványok, szinla' 
pok, műsorok, gyászjelentések 
kiállítására és úgy ezeknek, va­

lamint a hírlapoknak széthor- 
dására okvetlenül szükséges 
munka:

13. a gépiparnál a sürgős 
és halaszthatlan javítási mun. 
kák legfeljebb délelőtt 10 
óráig:

14. a kisiparosoknál sürgő­
sen rendelt javítási munkák be­
végzésére szükséges ipari mun­
ka délelőtt 10 óráig, lakások­
nál, sürgős átalakításoknál szük­
séges munkák a hatóságilag 
szabályozott költözködési idő­
szakot megelőző és következő 
egy-egy héten:

15. a fűszer, bor, thea, cse­
mege ésx lisztkereskedéseknél, 
valamint a szatócsok üzleténél 
délelőtt 10 óráig;

16. minden egyéb kereske­
delmi, illetve elárusító üzletnél1 e J
úgyszintén a szolgálatközveti- 
tő üzleteknél legfeljebb délelőtt 
10 óráig:

18. ha valami üzlet állami 
egyed áruság tárgyát képező 
czikkek elárusitására fel van 
jogosítva, e mellett más czik­
kek vételével vagy elárusitá- 
sával is foglalkozik, vagy a 
mely ugyanazon üzlethelyiség­
ben más ipart is gyakorol, az 
ezen utóbbi üzletkörre nézve, 
úgy az 1891. évi XIII. tör- 
vényezikknek, mint a jelen ren­
deletnek hatálya alatt áll:

19. élelmiszerek dlőállitása 
és szállítása már már a szün­
napokra következő napon éjjeli 
1 órakor megkezdhető;

20. a törvényes munkaszü­
neti napra eső országos vásá­
rokon az elárusitás a jelen rcn - 
delettel korlátolva nincsen és 
ezen napon az országos vásárok 
helyén létező kereskedői és 
ipari elárusitás is korlátlanul 
gyakorolható.

A törvényes munkaszüneti 
napra eső hetivásáron az eláru­
sitás csak délelőtt 10 óráig 
tarthat. Önként értetik, hogy 
ezzel az egyes országos vásárok 
tekintetében fönálló törvények 
és szabályrendeletek nem érin­
tetnek és hogy jelesen az 1868. 
évi Lili. trvczk 19. §. szem 
előtt lesz tartandó.

III. Mert a kézforgalom, va­
lamely hadászati vagy egyéb

közérdek a folytonos üzemben^ 
tartást feltétlenül követeli •

1. a vasúti és hajózái üze­
mek, valamint a posta, távírda 
és távbeszélő üzemeknél előfor­
duló ipari munka:

2. hadászati szempontból 
sürgős építkezési, felszerelési 
vagy szállítási ipari munkák:

(Vége höv.)

Szerkesztői üzenetek.
— T. L. H e l y b e n. Ön versekben 

akarja szive érzelmeit távoli imá- 
dottjinak elzengeni, hogy viszonzásra 
bírja szivét, mi ezt nem helyeselhetjük, 
mert versei minden kritikán alul állnak. 
És azért sem, mert ily szerelmi ömlen­
gések nem a nyilvánosság elé való dol­
gok. Sokkal jobban tenné, ha egy kis 
fekete sereget gyűjtene s ezek bőgő s he­
gedűvel felfegyverkezve, ön vezetése alatt 
éjjeli zene formábau egy lovagias táma­
dást intézne a szép kisasszony szive el­
len. Meglássa győzni fog, megnyeri szi­
vét és kezét.

— M. D. F éle g yh i z a. On oly 
kegyetlen volt, hogy hősét a vízbe fu- 
lasztá. Mi nem vagyunk oly annyira 
irgalmatlanok; eltettük müvét a papír­
kosárba.

Vasúti menetrend.
i.

Csongrádról indul — d. e. — 10. — 
K-Kis-özáliásra érkezik, — — 1 C.5
Félegyházára » «------ 11. —
Szegedre ind. (sz. y.)------------11. 47
Szegedre érk. —------- ---------1,14
Budapestre ind. (gy. y.)------- 11. 47
Budapestre érk" — d. u. — 2.05

II.
Csongrádról ind. — d. u. — 2. 10 
K.-Kis-Szállásra érk. — — 2.48
Félegyházára » « — — 4. 16
Szegedre ind. (gy. v.) — — .44
Szegedre érk. — — — — ,4
Szegedre ind. sz. v. — — 4.5
Szegedre érk. — — — — 6.4
Budapestre ind. (sz. v.) — — 5.93 
Budapestre érk. — — — 8.45

III.
Budapestről ind. (sz, v.) d. e. 7.45 
Félegyházára érk. — — 11.05
Csongrádra ind. — — d. u. 12. 5 
K.-Kis-Szállásra érk. — — 12. 30
Csongrádra » « — — 1.08
Szegedről ind. (3y. v.) — 10.47
Félegyházára érk. — — II. 46
Csongrádra ind. — — 12.05
Csongrádra érk. — — 1. 08

IV.
Budapestről ind. (sz. v.) d u. 12. _
Félegyházára érk. — — 4,
Budapestről ind. (gy. v.) — 1.
Félegyházára érk. — — 3.
Csongrádra ind. — — — 5.45
K.-Kis-Szállásra érk. — — 5. 10
Csongrádra » « — — 6. 17
Szegedről ind (sz. v.) — , 10
Félegyh'zára érk. — — 4 .55
Csongrádre ind. — — 6. 12
K.-Kis-Szállásra érk — 5.40
Csongrádra érk. — — — 6. 10

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

jF/J Mievlcsisy György,
Nyomatott Szilber J.-né könyvnyomdájában. Csongr&don.
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